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Storlek 36/38, 40/42, 44/46 och 48/50
Talen för de större storlekarna är angivna i parentes. Om bara 
ett tal är angivet, gäller detta för alla storlekar.

Material: Lana Grossa Sottile (85% bomull, 15% ren ny ull 
(merino), löplängd 250 m/50 g), 450 (500 – 550 – 600) g  
salviagrön (färg 14); 1 virknål nr. 4, 1 rundsticka nr. 3,5, 120 cm 
lång, samt strumpstickor nr. 3,5.
 
Förklaringar:
Resårmönster: St växelvis 1 rm, 1 am.
Reliefmönster: Mask-antal delbart med 6 + 1 + 3 vändluftm. Se 
virkdiagram. Både räts-varv och avig-varv är angivna. Mas-
korna är angivna som de ska virkas. Virka 1. – 3. varv 1 gång, 
upprepa därefter vidare 2. och 3. varv. 
Kedjekant-m: Räts-varv: St första m vriden rm, lyft avig sista m 
med tråden bakom arb. Avigs-varv: St första m vriden am, lyft 
avig sista m med tråden framför arb.

Virkfasthet: Reliefmönster med virknål nr. 4: 24 m och 9 varv = 
10 x 10 cm.

Beskrivning: 
Tips: Virka först delarna, och sticka sedan resårkanterna på de 
färdiga delarna. Pilarna i skissen anger arbetsriktningen.
Bakstycke: Lägg upp 121 (133 – 139 – 151) luftm + 3 vändluftm 
med virknål nr. 4. Virka reliefmönster: 3 vändluftm, börja enl 
virkdiagram, upprepa rapporten 18 (20 – 21 – 23) ggr, avsluta 
enl virkdiagram.  När arb mäter 62 (61 – 60 – 59) cm, markera 
början av ärmhål på var sida. När arb mäter 85 cm, avsluta 
arb.
Vä framstycke: Lägg upp 55 (61 – 67 – 73) luftm + 3 vändluftm 
med virknål nr. 4. Virka reliefmönster: 3 vändluftm, börja enl 
virkdiagram, upprepa rapporten 7 (8 – 9 – 10) ggr, avsluta enl 
virkdiagram. När arb mäter 60 cm, minska 1 m 1 gång på vä 
kant till halsskråning, minska därefter 1 m 11 ggr på vä kant på 
vartannat varv = 43 (49 – 55 – 61) m. När arb mäter 62 (61 – 60 
– 59) cm, markera början av ärmhål på hö kant. När arb mäter 
85 cm, avsluta arb..
Hö framstycke: St spegelvänt till vä framstycke.
Ärmar: Lägg upp 67 luftm + 3 vändluftm med virknål nr. 4. Vir-
ka reliefmönster: 3 vändluftm, börja enl virkdiagram, upprepa 
rapporten 9 ggr, avsluta enl virkdiagram. I 6. varv, efter första 
stolpen och framför sista stolpen, öka 1 stolpe  till ärmskråning. 
Upprepa dessa ökningar yterligare 11 (9 – 6 – 4) ggr på vartan-
nat varv, och 10 (14 – 19 – 23) ggr på varje varv. Så snart 6 stol-
par i rad har ökats, virka i dessa i reliefmönstret. När arb mäter 
42 cm, avsluta arb.. St andra ärmen lika.
Montering: Spänn upp delarna, fukta lätt och låt torka. Slut 
axelsömmarna med smyg-m, och låt de mittersta 14 m vara 
öppna till bakre halsringning. Virka i var ärm med smyg-m över 
23 (24 – 25 – 26) cm på var sida av axelsömmen. Slut sido- och 
ärm-sömmarna. 
Plocka nu upp 121 (129 – 139 – 151) m från bakstyckets up-
pläggningskant och 54 (58 – 64 – 68) m från varje framstyckes 
uppläggningskant = 229 (245 – 267 – 287) m. St fram och till-
baka på rundsticka nr. 3,5 i resårmönster med kedjekant-m. 
Efter 5 cm, st sista avigs-varv am, maska därefter rätt av på 
följande räts-varv. 

Plocka nu upp 162  m från varje framstyckes lodräta framkan-
ter, 74 m  från varje skråningskant, och 41 m från bakstyckets 
halsringning = 513 m. St fram och tillbaka på rundsticka nr. 3,5 
i resårmönster med kedjekant-m.  Efter 5 cm, st sista avigs-varv 
am, maska därefter rätt av på följande räts-varv.
Plocka nu upp 68 m från varje ärmkant separat, och fördela 
m jämnt på 4 strumpstickor = 17 m per strumpsticka. Sut till en 
ring och markera början av omg. St runt i resårmönster. Efter 5 
cm, maska av m som de visar.
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Zeichenerklärung:

= 1 Luftm

= 1 Stäbchen

= 1 Reliefstäbchen von hinten (= 1 U auf

die Nadel nehmen, von hinten nach vor-

ne und wieder nach hinten um das Stb

der Vorr herumstechen und 1 Stb häkeln)

= 1 Reliefstäbchen von vorne (= 1 U auf

die Nadel nehmen, von vorne nach hin-

ten und wieder nach vorne um das Stb

der Vorr herumstechen und 1 Stb häkeln)

= 2 Stb in eine Einstichstelle, 1 Luftm, 2

Stb in die gleiche Einstichstelle
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Teckenförklaring:
= 1 luftm

= 1 stolpe

= �1 reliefstolpe bakifrån (= 1 omsl, stick in bakifrån och 
framåt och ytterligare bakåt runt stolpen från föregående 
varv och virka 1 stolpe)

= �1 reliefstolpe framifrån (= 1 omsl, stick in framifrån och 
bakåt och ytterligare framåt runt stolpen från föregående 
varv)

= �2 stolpar i samma m, 1 luftm, 2 stolpe/stolpar i samma m 
som förut

Rapport = 6 M
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Rapport = 6 m

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 ggr 12 cm i samma mönster som den ut-
valda modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många mas-
kor krävs för att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få 
i jämförelse med Beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor 
och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna 
fastheten på garnnystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade på slätstickning. För ett perfekt ar-
bete så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret - så att modellen inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
Hö = höger · vä = vänster · m = maska · v = varv ·  ggr = gånger · tills. = tillsammans · st = sticka· rm = rät maska · am = avig mas-
ka· vr = vriden · vrm = vriden maska· kantm = kantmaska · slätst = slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = resår/ribbstickning · 
omsl = omslag · öhpt = överdragshoptagning · döhpt = dubbel överdragshoptagning · luftm = luftmaska · vlm = vändluftmaska 


